



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年6月15日

星期二

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第9122期 今日四版



菏泽通二维码

张新文调度疫情防控、安全维稳和应急管理工作

本报讯 (记者 孔博)6月12日,市委书记张新文调度疫情防控、安全维稳和应急管理工作。副市长侯婕、高荣国、聂元科参加相关活动。

在菏泽火车站进出站口,张新文仔细查看疫情防控卡点值守情况,与现场工作人员细致交流。他指出,要持续做好常态化疫情防控,坚决克服麻痹大意思想,进一步提高警惕,强化各项防控措施,重点做好外地来菏人员体温监测,提前制定应急预案,确保发现异常情况,第一时间有效处置。

在市公安局综治中心、指挥中心调度大厅,张新文现场查看市安保维稳指挥部联合值班和市公安局安保维稳值班备勤情况。他强调,当前建党100周年安保维稳工作进入决战决胜时期,

各级各部门要严格按照省、市委要求,以高度的政治责任感,落实好各项任务举措,及时研判处置各类情报信息和突发事件,确保万无一失,不出问题。公安系统要到岗到位,切实履行工作职责,有效防范化解各类风险。要高度警惕重点领域,依法依规处置各类矛盾问题,确保全市社会大局和谐稳定。

在市应急局指挥中心,张新文听取建党100周年庆祝活动期间应急管理工作汇报。他指出,要以高度的责任感,扎实做好应急管理工作,坚决克服麻痹思想和疲劳厌战情绪,确保人员到岗到位,做好日常值班值守。要加强风险隐患排查,对重点领域和重点人群,强化督导调度,确保安全形势平稳有序。要进一步完善应急预案,及时有效处置突发问题,把损失降到最低。

要营造浓厚的读书氛围

中共菏泽市委书记 张新文

今天,我向大家推荐一篇好文章——《天下没有白读的书》。这篇文章的作者黄企生是一位从部队退休的老领导,多年来,他笔耕不辍,著作良多。有感于最近沉渣泛起的“读书无用论”之说,他挥笔写下了这篇文章,从各个方面讲述读书对人生的重要意义,劝人读书可谓循循善诱,苦口婆心。我读了以后很受启发,也有了很多思考。这篇讲读书的文章,对于正在奋战“十四五”、开启新征程的菏泽广大干部群众来说,应该也很有启迪。

中华民族有悠久的重视读书传统,有一幅楹联“忠厚传家久,诗书继世长”,道出了中华民族千百年来的文化密码。党的领导干部都高度重视读书,毛泽东同志一生博览群书,为各级领导干部树立了光辉榜样。习近平总书记在不同场合多次强调读书的重要意义,特别要求建设书香社会。领袖的榜样和教诲,我们要铭记在心。

菏泽的干部任劳任怨、能吃苦,但眼界胸怀和知识储备还不适应新时代的发展要求,有的不懂不问也不学,工作得过且过;有的走上新的工作岗位,3个月甚至半年还不熟悉基本的情况,根本原因也在于不善学习甚至不想学习。当前,菏泽正处于全面开创后来居上新局面的关键阶段,加快发展任务繁重。越是在这种情况下,越要挤时间读书,不断提高驾驭复杂局势的本领,在推动发展中奋力闯出一条新路来。

领导干部要注重学习历史,特别是中国共产党党史。中国共产党成立百年,经历了从小到大的发展历程,一部中国共产党党史,就是一部波澜壮阔的发展史,也是无数革命先烈的奋斗史。学习历史特别是党史,可以让我们明白从哪里来、到哪里去,可以更加坚定我们的信仰,凝聚我们的力量,启迪我们的智慧,磨砺我们的品格。要结合党史学习教育,进一步坚

定理想信念,增强宗旨意识,强化担当精神,站稳群众立场,切实提高群众工作能力和服务水平。

领导干部要注重学习经济和科技知识。经济工作依然是我市当前的中心工作,领导干部要做懂经济的内行,多读一些经济方面的书籍,掌握基本经济原理,善于用经济的思维谋划工作,用经济的方法推进工作。科学技术是第一生产力,领导干部要加强对新科学知识的学习,关注全球科技发展趋势,在决策过程中超前谋划,努力实现更高质量发展。

领导干部要多读一些文学书籍。古今中外的文学名著是人类文明的精神宝藏,是取之不尽的精神财富,可以给我们提供人生的滋养,有助于开阔我们的眼界,涵养我们的素质。那种把读文学书籍当作不务正业的观点,极端浅薄无知,应当为大家所摒弃。

再漂亮的容颜,会有变老的一天,再强壮的身体,也会有衰弱的一天,唯有你读过的书、走过的路,会逐渐积累在你的气质里,变成你永久的财富,始终让你保持在人生的道路上越走越宽广,甚至越走越远,始终活力四射!

其次,人生没有白读的书,每一本都算数。有人直言,女孩子读书读多读少最终结局差不多,没必要读那么多的书。

这可能是个伪命题,但在现实生活中有一定市场!

毋庸置疑,读过不少书的女孩子,哪怕最终跌入繁琐,洗尽铅华,但同样的工作,却不一样心境;同样的家庭,却不一样情调;同样的后代,却不一样素养;同样看待和处理一件事,却可能是天壤之别!

有位哲人曰:“不读书的人,天和地都是狭小的,他充其量只能活一辈子;多读书的人,天和地却是广阔的,他能活上三辈子——过去——现在——未来!”

人之气质,由于天生,很难改变,唯有读书能改变其气质,变换骨相。

再次,读书使人更开阔和辩证看世

界,人生格局会变大。高尔基有句名言:

“我读书越多,书籍就使我与世界越接

近。生活对我也变得越加光明和有意

义。”毫不夸张地说:读书对一个人格局的形成,既是“地基”,又是“高楼”。

人们常说,“读万卷书,行万里路。”

可事实上有一句话更让人醍醐灌顶:如果不读书,行再多的路,也不过是个“邮差”。

读书提供了一个跳出来看待事物和世界的全新广阔视野,否则看待当前万花筒社会的种种复杂现象,很可能会产生“不识庐山真面目,只缘身在此山中”的偏差!

而书籍往往能打开上下五千年、纵横几万里的视野,从更长更宏观的历史周期上,获得更完整更全面的认识!

它会使你内心世界变得越来越强大,更清醒更理智把握过去、当下和未来!

“数百年旧家无非积德,天下第一好事还是读书。”

无论时代如何变迁,这句话不仅不会过时,而且不可能被颠覆。

各位朋友,应永远铭记铭刻!

天下没有白读的书

黄企生

网上有个话题热议:读了很多书早就忘记了,那读书的意义在哪里呢?

尤其是女孩子上那么久的学,读那么多的书干嘛?

最终同读书不多的女性一样,差不多还不是回到一座城市,打一份工,学得再好,同样还不是洗衣做饭,相夫教子,何苦折腾?

事实真是这样,读不读书意义不大?或者读多读少差不多吗?

一个字:错,甚至是大错特错!

首先,每读完一本好书,心灵都会得到一次升华和洗礼。表面上看,似乎读过书忘了,或许时间一长不记得了,但其实它对人生的影响和改变是恒久的。

人们常说,读书可以改变命运,是否全部完全改变命运很难说,但不读书和少读书,肯定很难改变命运。

一个人,就缺乏智慧,特别是缺乏现代高科技的素养,就缺乏生存和竞争的本领,人生舞台上很难成为主角,充其量在人生旅途中边边角角打打工,跑个“龙套”。

尤其是进入新时代,像改革开放初期,有不少土豪,“斗大的字不识几个”。

有的靠勤奋吃苦,顽强拼搏,获得“第一桶金”;也有的靠投机得手、逆袭成功同样挖到“第一桶金”。

改革开放初期,各式各样的人,获得成功的概率事件,还真的不少!

但如今信息化、智能化时代,没有文化塑造成就,站在人生舞台的巅峰,改革开放初期的“样式”几乎不可能“复盘”。

一句话,没有真才实学,进入新时代,在激烈的竞争中脱颖而出、演绎出精彩、赢得人生,几乎是不可能的。

直言不讳地说,要在江湖上混出“名堂”,简直是“天方夜谭”。

毫不夸张地说,书读多了,会让你在人生舞台上拥有的可能越来越多,成功的概率越大!常常是才华有多大,舞台就可能有多大。

一个认真读过很多书的人,书本内容难免会忘记,但读过的书,早就融入了自己的血液、骨骼、灵魂,沉淀成智慧、经验和情感,只要有一个触动点,就会喷薄欲出,只要有一个机遇,就会脱颖而出。

机遇偏爱有准备者,很大程度上机遇偏爱有真才实学的人。

我市部署迎接国家园林城市复查

本报讯 (记者 张啸)6月11日,国家园林城市复查工作动员会召开,对复查工作进行部署,确保顺利通过国家园林城市复查。

据悉,本次复查工作的重点内容为:截至2020年底,《国家园林城市系列标准》规定指标完成情况;绿地建设情况;建设管控情况;生态环境情况;市政设施情况;节能减排情况;城市园林绿化建设管理情况;城市公园建设管理情况;城市绿道规划建设情况。

我市将严格按照《国家园林城市标准》,加大城市园林绿化建设力度,市建成区绿地率达31%以上,绿化覆盖率达36%以上,城市人均公园绿地面积达9平方米以上。形成组织管理到位、规划设计规范、景观保护得力、绿化系统完整、市政设施配套的建设格局。

根据复查工作要求,我市下发实施方案,将做好城市绿化规划,确保城市绿地系统建设总量适宜、植物多样、景观优美;实施公园绿地建设工程,因地制宜,精心打造每一处游园、绿地、广场,让更多市民享受城市绿化带来的好处;实施道路绿化建设,因地制宜建设“街头绿地”。

“口袋公园”“湿地公园”等;实施城市污水处理,加强城区河湖综合整治,实施城区生活污染、工业污染治理、黑臭水体治理,改善水环境质量;实施城市生活垃圾无害化处理,推进生活垃圾源头分类,提高资源化利用水平,最终实现垃圾的减量化、资源化和无害化;实施城市节点、门户景观建设,提升城市景观质量和对外形象;实施立体绿化工程,积极推广建筑物屋顶、墙面、立交桥等立体绿化;实施园林式单位、小区建设工程,加大对单位、居住区的绿化规划、建设及管理力度,全方位提升社会绿化水平,增加城市总体绿量,改善人居和办公环境;实施全民义务植树工程,大力推进全民义务植树活动,培育城区单位、市民的绿化意识;实施城市市政基础设施建设工程,确保城市市政基础设施安全运行,城市安全运行得到保障。

根据住建部和省住建厅工作安排,省住建厅6月份对我市国家园林城市进行复查,并将复查结果上报住建部,住建部将根据复查结果进行抽查,并对发现问题限期整改,对于整改不合格的地市要撤销相关称号。

创新发展,让菏泽“有机牡丹”走得更远

本报讯 (记者 刘兰英)日前,记者从市牡丹产业发展中心获悉,今年4月份,在菏泽牡丹飘香迎客的时候,位于我市牡丹区安兴镇的山东悦如农业发展有限公司,与北京市大宝日化用品厂、北京市亚美制品厂签署了战略合作协议,进一步创新发展思路,拓宽了牡丹产品的销售渠道,提升了产品影响力。

“签署合作协议后,我们就开始和大宝日化合作,向其提供有机牡丹籽油和有机牡丹花水,作为对方专门生产牡丹系列化妆品的原料。”6月5日,记者在山东悦如农业发展有限公司采访时,公司负责人郭海英告诉记者,公司还与北京市大宝日化用品厂、北京市亚美制品厂共建为菏泽市牡丹产业乡村振兴示范单位,合作各方资源共享,优势互补,共同促进乡村振兴与助残扶残、助农增收。

山东悦如农业发展有限公司始创于2014年,是一家集有机牡丹种植、牡丹产品的加工和销售于一体的规模化专业型农业发展公司。公司先后获得“山东省林业龙头企业”“菏泽市林业龙头企业”“省级生态循环农业示范基地”等多个荣誉和奖项。

郭海英表示,公司成立之初,她就将发展“有机牡丹”,生产“有机牡丹”产品作为公司创建的初衷和发展目标。经过多年坚持和发展,紧紧围绕“有机”种植、生产,大力培育农产品龙头企业,以创建名、优、新、精农产品品牌为战略方向,积极开展“三品一标”认证,塑造品牌,“有机牡丹”迅速走红,来自韩国、日本、欧盟等国家或地区的订单源源不断,而国内也远销深圳、广州、上海等一线城市。

擦亮牡丹品牌 助推菏泽发展

本报讯 (记者 刘辉)日前,第111期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市5人入围。

据悉,郓城县聚力志愿者协会党支部书记闫国庆和曹县邵庄镇程庄寨退休教

师孙振芳入围助人为乐之星评选,曹县磐石街道办事处五里墩村党支部书记王银香入围敬业奉献之星评选。牡丹区都司镇李桥村村民高巧莲和曹县苏集镇白集村村民杨公须入围孝老爱亲之星评选。

我市5人入围山东好人之星评选

本报讯 (记者 刘辉)日前,第111期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市5人入围。

据悉,郓城县聚力志愿者协会党支部书记闫国庆和曹县邵庄镇程庄寨退休教

无偿献血 奉献爱心

6月14日,是第18个世界献血者日。当日上午,在城区东方红大街无偿献血服务中心,不少来往行人被活动吸引,主动加入了无偿献血队伍中。今年的世界献血者日主题是:献血,让世界继续流动。

记者 孙涛 摄

文/图 记者 杨飞

志愿者正在包粽子

端午粽叶飘香 文明携手共创

——菏泽市“我们的节日·端午”文明实践主题活动侧记



新时代文明实践在身边